

把握政策方向 紧抓发展机遇

——新版《中药材生产质量管理规范》网络宣讲

近日，由中国中药协会中药材种植养殖专业委员会与中国医学科学院药用植物研究所联合主办的“新版《中药材生产质量管理规范》（以下简称中药材 GAP）解读与网络宣讲会”召开。

中国医学科学院药用植物研究所副所长、新版中药材 GAP 起草技术专家组负责人魏建和，中国中药材 GAP 研究中心副主任王文全，中国中药协会中药追溯专业委员会主任委员赵润怀，对新版中药材 GAP 进行整体解读并答疑，帮助与会者把握新版中药材 GAP 政策方向，紧抓发展机遇，推动行业高质量发展。



魏建和从新版中药材 GAP 制订背景入手，重点分析了新版中药材 GAP 实施方式从“认证制”转变到“延伸检查制”后的各方职责、各方机遇、具体做法和关注要点，从条款变动、主要修订思路、受关注问题的处理等方面对新版中药材 GAP 主要修订内容进行整体分析。

王文全根据新版中药材 GAP 实施要点，对比新旧两版中药材 GAP 的差异性，针对其中重点内容详细解读。

赵润怀聚焦新版中药材 GAP 实施中的溯源体系建设，以新版中药材 GAP 追溯实施指南和追溯信息要点两方面为重点，深入解答了“国家怎么监管”“企业怎么做”“追溯追什么”等大家所关注的实际问题，介绍了中药材追溯体系建设的核心和意义。

在中国中药协会中药材种植养殖专业委员会主任委员王卫权的主持下，大家积极参会，踊跃发言，提出的一系列具有代表性的核心问题获专家解答。